

民族歌剧《沂蒙山》巡演火爆，电影创排，济南演艺园相继规划

山东用艺术精品弘扬沂蒙精神

□记者 赵琳 报道
本报济南讯 大型原创民族歌剧《沂蒙山》从2018年12月首演以来，持续在济南、福州、北京、青岛、潍坊等地演出，观众达数万人，平均上座率突破90%。这台歌剧以曲折故事情节、高超的艺术水平，感动无数观众，“水乳交融、生死与共”的沂蒙精神更是引起强烈共鸣。

该剧以抗日战争为主线，以大青山突围、渊子崖战役为创作素材，讲述了海棠、林生、夏荷、孙九龙、赵团长等角色在国家危亡与个人命运的纠缠中，牺牲小我、军民一心、团结抗战的故事，深刻揭示了沂蒙精神的丰富内涵。

《沂蒙山》艺术总监、省文化和旅游厅副厅长张桂林介绍，讲好新时代的红色故事，弘扬沂蒙精神，传承红色基因，是该剧的创作初衷。作为我省近年来舞台艺术精品的大成之作，《沂蒙山》思想精深、艺术精湛、制作精良，先后入围文化和旅游部中国民族歌剧传承发展工程2018年重点扶持剧目(全国5部)、2019年度国家艺术基金滚动扶持剧目、全国优秀舞台艺术剧目暨优秀民族歌剧展演等。

民族情和山东味是这部歌剧的一大特色。“《沂蒙山》将山东民间音乐《沂蒙山小调》中的音乐元素贯穿整部歌剧，却又并非完全沿用，与全剧音乐完美融合。同时，民族乐器笛、唢呐、琵琶、坠琴等融入伴奏乐队，完美演奏出山东特色浓郁的优美旋律。蒙山沂水、沂蒙精神、沂蒙百姓的感人事迹在歌声中汇聚升华，将全剧情感推向高潮。”该剧曲作者梁凯介绍。

“音乐充满着现代感，它是山东的，又是当代的、全国的，让年轻人爱听。”《沂蒙山》总导演黄定山说，在创作时，词作家王晓玲、编剧李文绪等也充分考虑到这一因素，让剧情和唱词在动人之余更具合理性，朗朗上口。

巍巍蒙山高，清清沂水长，如何在空间有限的舞台上体现出来?《沂蒙山》的舞美、灯光、化妆造型等方面都走在舞台艺术的前沿。最终呈现在舞台上的背景“大山”高达10米，旋转直径达19米，全程旋转36次，达到了视觉体验上的极致追求。该剧设计助理宋方辉介绍，“这个山体在舞美设计上体现了山高水长、情深义重的效果，来自于多次对沂南老地貌的详细勘察。”

一部歌剧，优秀歌剧艺术家的演绎至关重要。王丽达、杨小勇、王传亮、金郑建、张卓等歌唱家的参演，保证了《沂蒙山》卓越的艺术品质。

强强联合，倾力打造，让这部承载沂蒙精神内涵表达的剧目最终达到了极致的舞台效果。有的观众看完《沂蒙山》，感慨“不仅仅是高品质的艺术享受，更是涤荡心灵的精神洗礼”。著名表演艺术家刘焯看完演出，激动地告诉记者，“我轻易不流泪。看了这部剧我流泪了，这是多年难得一见的精品，因为它来自于真实的沂蒙百姓的付出。”

“《沂蒙山》真正体现了战争年代军民鱼水情、党政军民水乳交融、生死与共的关系。”沂蒙新娘于爱梅看完这部歌剧说，作为一个沂蒙人，要用一颗感恩的心，不忘初心，牢记使命，勇于担当，一定把沂蒙精神传承好、弘扬好。

传承红色基因，弘扬沂蒙精神，我省围绕歌剧《沂蒙山》持续打造艺术精品。山东歌舞剧院在保证艺术质量不下降的前提下，适当简化舞美道具，排演简版组织全省巡演及进校园演出，扩大了观众覆盖面，让更多观众特别是广大青少年观赏到这部艺术精品。

山影集团正在积极筹备与北京电影学院合作，做好歌剧电影《沂蒙山》创排制作相关工作，在济南做好“沂蒙山”梦工厂演艺园选址、方案策划及《沂蒙山》常态化落地演出工作。

山东出台多项举措推动退役军人就业创业

统筹开发退役士兵专项公益性岗位

□记者 齐静 报道
本报济南讯 退役军人是党和国家的宝贵财富。为积极推进退役军人由军事人力资源向经济社会发展力量转化，省退役军人厅等12部门联合印发《关于做好新时代退役军人就业创业工作的实施意见》(以下简称《实施意见》)，从加强教育培训、拓宽就业渠道、健全服务体系等方面提出具体要求。

在教育培训方面，《实施意见》明确，建立技能培训与学历教育互为补充的教育培训体系，建立退役军人职业技能承

训机构目录(包括院校和企业)和学历教育院校目录。按照“谁培训、谁推荐就业”原则，选择技术含量高、社会需求大、就业前景好的专业，按培训周期细化课程，明确内容、时间和价格;将符合报考条件条件的退役军人纳入高等职业院校单独考试招生范围，单列计划、单独录取，实行弹性学习时间、多元教学模式和学费资助等。

针对退役军人就业渠道较窄的问题，《实施意见》提出，按照因岗选人、按需开发原则，以市、县(市、区)为主体，

统筹开发退役士兵专项公益性岗位。结合实施乡村振兴、脱贫攻坚和开展选调生等工作，注重招录、选调有服役经历的高校毕业生退役士兵;适当提高政法干警招录培养体制改革试点定向招录退役军人比例等。同时，建立退役军人与用人单位双向选择平台，每年组织不少于2次退役军人专场招聘活动。

《实施意见》还要求设立专项基金，利用基金收益开展退役军人创业贷款贴息、带动就业奖补、选树创业典型等工作，扶持退役军人自主创业。加快建立

省、市、县三级专门为退役军人服务的实训基地，实现优势互补、资源共享，将其纳入国家政策支持范围，给予适当补助。对符合条件的退役军人创业孵化基地、创业园区，按规定给予创业孵化奖补。

下一步，我省将坚持政策优先、狠抓末端落实，坚持市场主导、强化政府推动，坚持自愿选择、引导合理预期，确保退役军人就业创业在享受普惠性政策和公共服务基础上给予特殊优待，确保退役军人失业率不高于当地城镇居民的失业率，确保零就业退役军人家庭动态清零。

山东省纪委监委公开曝光

5起扶贫领域腐败和作风典型问题

□记者 魏然 报道
本报济南6月12日讯 山东省纪委监委对5起扶贫领域腐败和作风典型问题进行公开曝光。

沂南县蒲汪镇政府原副主任科员陆永山侵吞村民危房改造补助款等问题。2015年7月，蒲汪镇某危房改造户危房补助款因银行卡姓名错误未能支付领取，村干部便将该卡交由分管住建工作的陆永山协调解决。同年12月，陆永山利用保管该卡的便利，私自取出到账的危房改造补助款1.4万元，用于个人开支。2018年4月，临沂市委巡察蒲汪镇时，陆永山为掩盖问题，将个人现金1.4万元存入卡中。另外，陆永山作为镇政府分管负责人，对危房改造申请把关不严，对不符合危房改造要求的4户村民骗取补助款6.1万元负有领导责任。2018年11月，陆永山受到开除党籍、政务撤职处分，降为办事员。

济南市济阳区太平街道教委原党总支书记、报账员于明辉贪污建档立卡贫困户家庭学前学生保教费和助学金等问题。2017年2月、7月，于明辉利用负责发放建档立卡贫困户学前学生保教费和助学金的职务便利，分两次私自截留其中8.78万元，并据为己有。另外，于明辉还存在虚报冒领公款3.43万元问

题。2018年10月，于明辉受到开除党籍、开除公职处分，移送司法机关依法处理。

日照市岚山区中楼镇白公山前村党支部书记卢兆阳骗取危房改造补助款、收受贫困户财物等问题。2015年5月，卢兆阳通过弄虚作假方式，以其亲属名义骗取危房改造补助款1.4万元，并据为己有;帮助他人申报危房改造项目，收受现金5000元;2014年1月至2016年3月，利用职务便利，为不符合条件的其父申报低保待遇，违规领取低保金4448.4元。另外，卢兆阳还存在侵吞森林抚育补助资金、土地流转费和村集体账外资金等问题。2019年1月，卢兆阳受到开除党籍处分，移送司法机关依法处理。

东阿县刘集镇吕营村党支部书记李承义违规领取扶贫资金和收取贫困户集资款问题。2015年至2016年，李承义在担任村委会主任期间，明知自己不符合贫困户标准，仍违规两次共领取扶贫大棚补助款1.3万元;2015年10月，违规收取大棚扶贫户棚区建设集资款、扶贫羊押金等共计14.8万元。另外，李承义还存在违规收取安装自来水款、强行扣留粮食直补款抵顶水费等违纪违法问题。2018年12月，李承义受到开除党籍处

分，违规领取的补贴款已收缴、其他违纪资金已退赔。

微山县昭阳街道爱湖村村委会原主任史业明收受贫困户财物等问题。2013年1月至2016年2月，史业明利用为村民申报低保、救助救济以及低保复核工作的职务便利，先后收受贫困户现金3900元，鱼类等土特产品共计价值500元;帮助村民办理结婚证、计划生育和新生儿落户，以及协调死亡人员销户、违章建房等，收受现金2.03万元。2018年11月，史业明受到开除党籍处分，违纪所得已退赔。

省纪委监委有关负责人指出，上述5起典型问题，有的利用职务便利，非法侵吞村民危房改造补助款;有的明目张胆贪污建档立卡贫困户学前学生保教费和助学金;有的弄虚作假骗取危房改造补助款、低保款;有的明知自己不符合相关资格条件，仍违规领取扶贫补贴款;有的利用职务便利，收受贫困户财物，严重侵害困难群众切身利益，严重影响脱贫攻坚成效，严重败坏党的形象，必须依纪依法坚决惩治。

省纪委监委有关负责人强调，2019年是巩固提升脱贫攻坚成果的重要一年，也是实施打赢脱贫攻坚战三年行动承上启下的关键一年。各级党组织要全面落实

习近平总书记关于脱贫攻坚重要指示批示精神，把脱贫攻坚当作当前最紧迫的攻坚战，围绕3年工作布局，聚焦2019年阶段目标，坚持精准方略，深化扶贫举措，狠抓贯彻落实，着力巩固提升脱贫攻坚成果。各级纪检监察机关要持续深化扶贫领域腐败和作风问题专项治理，高度关注产业项目扶贫、对口帮扶以及黄河滩区脱贫迁建、易地扶贫搬迁等扶贫工程，紧盯贯彻党中央脱贫攻坚方针政策不到位、职能部门监管责任不落实以及扶贫工作中的形式主义、官僚主义等问题，着力发现问题、督促整改。要持续加大督导检查、督查督办和直查直办力度，督促县乡纪检监察机关把查处扶贫领域腐败和作风问题作为监督执纪问责重要任务，坚决查处违规违纪违法问题，及时通报曝光典型问题，强化“不敢”氛围。要落实“三个区分开来”要求，既严查扶贫工作中的形式主义、官僚主义问题，又将因形式主义、官僚主义问题造成后果同真抓实干但方法不当的过失区分开来，贯通运用监督执纪“四种形态”，以精准问责激励党员干部担当作为、干事创业，为全省打赢脱贫攻坚战提供坚强纪律和作风保障。

2019 敬佑生命 荣耀医者

公益活动启动仪式暨“新时代医学科技创新”高端峰会

6.21 中国·济南·南郊宾馆蓝色大厅

环球时报 生命时报 山东省卫健委 大众日报 伙伴医生

自2016年开始，由人民日报社所属的环球时报、生命时报及伙伴医生联合主办的“敬佑生命 荣耀医者”公益活动已连续举办三届。公益活动由十余位两院院士、近三十位三甲医院院长、十余位中华医学会分会主任委员和十余位媒体领军人物组成了评审团，三届公益活动共推选三百余位“荣耀医者”。

第四届公益活动启动仪式暨“新时代医学科技创新”高端峰会将于6月21日在济南启动。

“新时代医学科技创新”高端峰会

2019荣耀医者轮值主席、中国科学院院士、北京协和医院院长赵玉沛致辞

主旨演讲：临床医学科技创新与转化

演讲嘉宾：中国工程院院士、北京大学第三医院院长乔杰

主旨演讲：中医药创新服务创造美好生活

演讲嘉宾：中国中医科学院副院长唐旭东

高峰对话：医学科技创新发展的高效协同

对话嘉宾：山东省卫健委相关负责人、首都医科大学附属北京安贞医院院长魏永祥、山东大学齐鲁医院院长陈玉国、中华医学会整形外科学分会主任委员栾杰、北京大学第三医院大外科主任刘志军

轮值主席



2016 中华医学会妇科肿瘤学会主任委员 原卫生部副部长 曹泽毅



2017 全国人大常委会委员 中国工程院院士 王陇德



2018 中国工程院院士 北京大学副校长 詹启敏



2019 中国科学院院士 北京协和医院院长 赵玉沛